
Motion till Kommunfullmäktige: 

Inrätta ett HBTQI-råd i Borås 

Vänsterpartiet föreslår att Borås Stad ska inrätta ett HBTQI-råd. Bakgrunden till vårt förslag är att vi 
menar att det finns en strukturell diskriminering i samhället mot personer som har en sexuell 
läggning eller en könsidentitet som avviker från normen. För att samhället ska vara inkluderande och 
för att alla ska få ta plats på lika villkor krävs det att vi arbetar mot diskriminering. Dels när den väl 
uppstår, men också förebyggande för att se till att den aldrig sker. HBTQI-personer möter utmaningar 
i samhället som personer som inte avviker från normen inte gör. Diskrimineringen mot HBTQI-
personer finns också i den kommunala verksamheten och framförallt kan stadens verksamheter vara 
viktiga verktyg för att motarbeta diskrimineringen. 

I stadens Välfärdsbokslut för 2022 definieras grupper att särskilt fokusera på, en av dessa grupper är 
HBTQI-personer. Anledningen till varför staden särskilt behöver fokusera på dessa grupper är att 
personer inom dem generellt möter sämre livsvillkor och har sämre förutsättningar för en god hälsa. 
Folkhälsomyndigheten har, utifrån forskning och uppföljning, konstaterat att HBTQI-personer på 
gruppnivå har en sämre hälsa jämfört med befolkningen i övrigt. En undersökning från Myndigheten 
för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF) visar att en relativt stor andel av unga HBTQI-personer 
är otrygga i skolan, upplever en större utsatthet i arbetslivet och är mindre nöjda med sin ekonomi. 
Bland unga HBTQI-personer finns det ofta en efterfrågan på trygga mötesplatser för gruppen. SOM-
undersökningen från Göteborgs universitet (2022) visar också att HBTQI-personer är mer utsatta för 
våld i nära relationer. Till detta kommer också mångas upplevelse av att man bemöts på ett 
normativt sätt inom hälso- och sjukvården, skolan och socialtjänsten. 

På område efter område som berörs eller påverkas av kommunala verksamheter har HBTQI-personer 
sämre villkor. Vänsterpartiet anser att det är viktigt att identifiera konkreta förslag på förbättringar 
för HBTQI-personers villkor i Borås. Ett sådant arbete måste utgå från gruppen. Borås HBTQI-
community måste ha tolkningsföreträde på området och ges möjlighet att lyfta fram förslag på 
förändringar som kan göra Borås mer HBTQI-vänligt. Vi tror att ett HBTQI-råd kan vara en viktig arena 
för att åstadkomma detta. 

Vänsterpartiet menar att ett HBTQI-råd bör fungera på ungefär samma sätt som dagens pensionärs- 
och funktionshindersråd. Men vi är samtidigt öppna för att rådet kan ha andra arbetsformer och vara 
utformat på annat sätt. Det viktiga för oss är inte hur-et, utan att rådet kommer på plats. Vi ser 
framför oss att HBTQI-rådet blir en möjlighet för att skapa regelbundna möten mellan politiker, 
tjänstpersoner och företrädare för civilsamhället för att diskutera hur Borås ska kunna bli en bättre 
stad på det här området.  

Under de senaste decennierna har Borås Stad tagit många initiativ för att stärka HBTQI-personers 
rättigheter i kommunen. Ett exempel är att staden 2006 utsågs till årets HBT-kommun av RFSL 
(Riksförbundet för sexuellt likaberättigande). Vi har också tidigare fattat beslut om att samtliga 
stadens anställda ska ges en utbildning om HBTQI-frågor. Allt detta har varit viktiga steg framåt, men 
för att Borås ska fortsätta ligga i framkant i arbetet för ett inkluderande samhälle går det inte att leva 
på historiska meriter. Vi behöver göra mer och inrättandet av ett HBTQI-råd är i sig ett steg framåt, 
men skapar också förutsättningar för att identifiera initiativ och förslag på förändringar som kan 
genomföras för att Borås ska fortsätta utvecklas på området. 

  



Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

- Att Borås Stad inrättar ett HBTQI-råd med syfte att skapa regelbundna diskussioner mellan 
politiker, tjänstepersoner och företrädare för civilsamhället om hur Borås kan bli en mer 
HBTQI-vänlig stad. 

 

Borås, 2023-06-28 

Stefan Lindborg (V) 

 

 

 


